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令和７年度 第10回石狩市浜益区地域協議会議事録 

 

【日 時】 令和８年２月25日（水）18：00～19：05 

【場 所】 浜益コミュニティセンター きらり 視聴覚室 

【資 料】 

１） 会議次第 

２） 令和８年度予算案の概要（浜益関連抜粋） 

３） 第11期浜益区地域協議会（Ｒ７.10～Ｒ８.３）の総括 

４） Ｒ８.１.28浜益区地域協議会協議結果 

５） きらりウィーク開催結果報告書 

      

【出席者】７名（11名中） 

役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 役職 氏   名 出欠 

委員 渡邉  隆之 〇 委員 坂本  賢哉 〇 委員 久慈  麻結 × 

委員 木村  武彦 〇 委員 笹森  仁美 ×    

委員 青山  侑太 × 委員 徳地  克実 〇    

委員 鳴海   翔 × 委員 細田  幸男 〇    

委員 佐藤  晃一 〇 委員 鬼塚  建次 〇    

  

 （社会福祉協議会） 久保田事務局長、梅田課長、横畠施設長 

（本 庁） 富木福祉部長、滝高齢者支援課長 

 （支 所） 宇野支所長、木澤市民福祉課長（併 浜益学校教育課長、浜益社会教育課長） 

       高田保健福祉担当課長（兼 はまます保育園長、診療所庶務課長） 

（事務局） 柿崎課長、佐藤主査、小貫主査、川村主査 

（地域おこし協力隊） 成田隊員 

（集落支援員） 川村支援員 

 

【傍聴者】  ０名 

 

【会議次第】 

１ 開 会 

２ 報告事項 

・浜益高齢者福祉サービスの体制について 

・令和８年度予算案の概要（浜益分）について 

３ 協議事項 

・第11期浜益区地域協議会の総括について 

４ その他 

５ 次回の開催日程について 

６ 閉 会 
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１ 開  会 

【事務局】 

本日は、お忙しい中お集まり頂き、誠にありがとうございます。ただ今から、令和７年度第 10回

浜益区地域協議会を開会いたします。はじめに、会長からご挨拶申し上げます。 

【渡邉会長】 

―挨拶― 

【事務局】 

渡邉会長、ありがとうございました。本日の会議は出席委員が 11名中７人と過半数に達していま

すので、成立していることをご報告いたします。それではこの後の進行を、渡邉会長よろしくお願い

いたします。 

 

２ 報告事項 

・浜益高齢者福祉サービスの体制について 

【渡邉会長】 

それでは、報告事項に入ります。「浜益高齢者福祉サービスの体制」について説明をお願いします。 

【富木部長】 

  日頃より浜益の福祉政策の推進にご理解とご協力を賜りありがとうございます。浜益の高齢者福

祉サービスの体制について高齢者支援課長よりご説明いたします。 

【滝課長】 

  このたび、本市が市社会福祉協議会へ管理運営を委託している浜益区の介護施設(福祉の里)の運

営体制について、変更が生じることとなりましたのでご報告申し上げます。現在、「特別養護老人ホ

ームあいどまり」には、14名が入所しておりますが、ここで勤務する介護職員について、昨年末に 1

名が退職され、加えて今年に入り、複数の職員から 3月までに退職等を希望する旨の申し出や意向が

示され、夜勤体制の維持が極めて厳しい状況となっております。特別養護法人ホームは、24時間 365

日の運営体制が必要になりますが、このままでは、４月以降、夜勤のシフトを組むことが難しく、利

用者に対して必要なサービスの提供が継続できなくなる事態も懸念されることから、早急な対応が必

要となりました。このため、受託者である社会福祉協議会と協議した結果、苦肉の策として、特別養

護老人ホームとグループホームを統合し、一体的に運用させていただきたいと考えており、具体的に

は、同一建物内の「グループホームなごみ」の介護職員６名を「特別養護老人ホームあいどまり」に

配置転換し、特別養護老人ホームの運営の継続を図ってまいりたいと考えております。この緊急的な

措置を講じるため、やむを得ず休止せざるを得ない「グループホームなごみ」に入所中の７名全員に

つきましては、特別養護老人ホームに移っていただくことを予定しております。統合の時期は、本年

４月を予定しております。本件につきましては、先週から、社会福祉協議会から施設に勤務する職員

の皆さんはもとより、グループホームの入居者や特養の利用者ならびにご家族へ丁寧なご説明を行っ

ているところであります。私からの説明は以上です。 

【渡邉会長】 

ただいま報告のありました事項について、意見や質問等ありますか。特別養護老人ホームの入所

は何人ですか。また、今後の職員の確保の見通しはどうでしょうか。 

【横畠施設長】 

  あいどまりの 14 名のうち１名が入院中なので現在 13 名です。グループホームから７名移動して、

20床のベッドがあるので受入れ可能です。職員の確保については厳しい状況です。今、インドネシ

アからの実習生も来ているのですが、一人前になるには半年から１年かかります。 

【渡邉会長】 

  待機状況はどうでしょうか。 

【横畠施設長】 

  待機されている方は名簿上いますが、緊急性はありません。急に病気になり入所する人が出てく

るかもしれません。実際には、都市部の施設にも空きがあり、利用者も入りやすくなっていますので、

浜益では定員が埋まらない状況がここ数年続いています。 

【久保田事務局長】 

補足いたします。なごみのスタッフには 70代の方もいて、高齢化しており、いずれ職員が減って

いく状況になっています。限られた職員で施設を運営していく持続可能な方法をご提案しているとい

うことで、ご理解いただければと思います。 

【渡邉会長】 

  厚田みよし園と連携もしながら対応していただきたいと思います。職員確保については運転手不

足の問題もあり、大変難しいとは思いますが、引き続き努力していただきたい。 
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【木村委員】 

なごみの入所者があいどまりに全員移ると、なごみの建物はどうなりますか。 

【横畠施設長】 

なごみの建物については、そのままで、新たな利用の予定はありません。 

【徳地委員】 

それであれば、職員が見つかればグループホームを再開することができますね。でも、新たな職

員の確保は難しそうですね。 

【渡邉会長】 

介護するにあたり職員や利用者が移動することは、どう影響しますか。 

【横畠施設長】 

いろいろと影響はあります。２０年近く入所している方もいるので、生活環境が変わるのがどう

かと心配はしています。悪いことばかりではなく、寝たまま入れる機械浴があったり、健康管理に

ついても看護師や管理栄養士がいるためプロから支援を受けられたり、ショートステイの受け入れ

もできるようになるメリットもあります。 

【木村委員】 

グループホーム入所者と特別養護老人ホーム入所者とは分けて対応するのですか。 

【横畠施設長】 

すべて特別養護老人ホーム入所者として対応いたします。 

【梅田課長】 

基本的には本人の認知症や介護度などの特性を踏まえて、１人ずつケアプランを作成し、そのプ

ランに基づいて支援をしていきます。また、このご時世、介護業界においては施設の統合廃止につ

いても珍しいことではありません。浜益の場合は、同じ建物の中で、顔見知りの職員がケアを継続

できるという強みがあると捉えて、受託者として、石狩市に今回提案させていただきました。 

【富木部長】 

以上、ご説明のとおりです。本件は、利用者の皆様の生活と介護サービスを守り、職員体制の維

持を図るためのやむを得ない対応であり、今後も地域の皆様に安心していただける運営に努めてま

いります。地域協議会の皆様におかれましては、本方針についてご理解賜りますようお願い申し上

げます。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 

 

・令和８年度予算案の概要（浜益分）について 

【渡邉会長】 

では、次の報告事項に移ります。「令和８年度予算案の概要（浜益分）について」報告をお願いし

ます。 

【宇野支所長】 

  ２月９日に市長からプレス発表した内容について、浜益に関連した部分をピックアップしてご説

明いたします。まず、「浜益ミニ児童館事業」については、夏と冬にトライアルで実施した子どもの

居場所づくりについて、通年で実施いたします。２番目の「訪問介護事業等支援交付金」については、

これまで訪問介護の事業所を対象にしていたものが、訪問看護の事業所にも拡大するという事業です。

浜益でも訪問看護を利用している方がいらっしゃいます。次に「いっぺかだれや推進事業」について

は、「いっぺかだれやの会」など持続可能な地域社会の実現のための事業を実施します。次に「地域

おこし協力隊活動事業」については、今の２名の協力隊を継続するほか、地域運営組織の立ち上げや

地域公共交通の運転業務に取り組む協力隊２名を新たに配置する事業です。次に「地域人材確保支援

事業」については、浜ワーク、特定地域づくり事業を行う協同組合に対し補助をする事業です。次に

「集落支援活動事業」については、２名の集落支援員に活動していただいていますが、来年度も継続

して活動を行っていただきます。次に「林業生産基盤整備道室蘭沢線改良事業」については、群別地

区と幌地区を結ぶ林道の測量をするための事業です。予定では令和９年度に路盤改良等の事業を行う

予定になっています。次に「旧はまます保育園利活用事業」については、保育園が学園へ移設し用途

廃止となります。ここの川下地区においては旧浜益中学校が指定避難所になっていますが、老朽化に

伴い、来年度はこの旧保育園を活用して、指定避難所あるいは防災の備蓄倉庫など防災機能を合わせ

て、平時においては、地域の身近な会合場所として活用するための施設の運営管理の予算となってい

ます。次に「浜益北分団詰所新設事業」については、消防群別分団と幌分団を合併して、新たな分団

詰所を建設いたします。場所は群別のスポーツセンターの敷地内を予定しています。次に「石狩消防

署浜益支署改修事業」については、浜益支所にある消防署内の仮眠スペースを個室化する改修事業で
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す。最後に「浜益支所集約化等事業」については、経緯も含め詳しく説明いたします。ご存じのとお

り、浜益支所の窓口として、住民票、戸籍、税金、福祉サービスの申請、市営住宅や水道の開始廃止

届など、生活にかかる幅広い業務を行っていますが、１階と２階に分かれていますので、複数のサー

ビスの相談については住民の皆さまに負担をかけている状況です。また、現場対応や行事により不在

が少なくなく窓口や電話対応でも限られた職員が対応しているなどの課題があったことから、その解

決を図るため、ワンフロア化を進めるものです。１つ目は住民の利便性、２つ目としては支所の組織

内連携強化による業務効率の向上、それからスペース集約化によって維持管理コストを減らすという

狙いがあります。ワンフロア化により、職員同士の意見交換、情報共有がしやすくなり、まちづくり

に対しても積極的に取り組むという体制が期待できます。集約方法については今の２階の地域振興課

のところに集約いたします。ワンフロア化のスケジュールについては住民が込み合う３月や４月を避

け、６月初めを目途としています。あわせて、昨今の猛暑を受け住民や職員の熱中症対策として、会

議室や執務スペースに冷房設備を整備いたします。ワンフロア化については事前に住民に周知を図り

進めてまいりますのでよろしくお願いいたします。 

【渡邉会長】 

ただいま報告のありました事項について、意見や質問等ありますか。 

【徳地委員】 

  訪問介護事業等支援交付金についてもう少し説明をお願いします。 

【宇野支所長】 

  今までは「訪問介護」の事業所のみが対象であった交付金が、「訪問看護」事業所も支給対象とな

るということです。現在浜益にも、札幌の訪問看護事業所のサービスを利用している方が 20名から

30名いらっしゃいます。 

【徳地委員】 

  地域おこし協力隊については、現在募集中ですが、応募状況はどうでしょうか。 

【事務局】 

  現在、応募はありません。本日１件の問合せはありました。今週 27日で締め切ります。以降は、

来年度４月１日から随時募集という形で１か月ごとに締め切り募集する予定です。 

【徳地委員】 

  募集は１か月ごとに区切る必要はありますか。 

【事務局】 

  １度に３、４人の応募があれば、都度調整する必要がありますので、他市町村を募集方法を参考

にしながら実施いたします。 

【徳地委員】 

  募集方法をより広くするという予定はありますか。 

【事務局】 

  今回は有料だったので移住マッチングサービスのスマウトでの記事掲載を断念しましたが、来年

度は予算があるので、スマウト担当者と打ち合わせをして掲載する予定です。また、浜益区内にもチ

ラシを回覧して、孫などＵターンで戻ってくる予定のある方などいませんかという働きかけもしたい

と思います。 

【徳地委員】 

  浜益支所の集約化について、支所の３階の活用方法がありますか。 

【事務局】 

  会議室は使用していますが、そのほかは物置にならないよう、今、整理をしています。相当な廃

棄物があり、すでに３トン、今後は倍以上出る可能性もあります。 

【細田委員】 

  浜益支所の冷房についてですが、工事の予定はいかがでしょうか。 

【宇野支所長】 

  冷房工事は夏前までが希望ですが、市内の中学校が一斉に冷房工事が予定されているので、日程

は今後調整となります。 

 

【渡邉会長】 

  児童館事業について、実施のイメージをお聞かせください。 

【高田課長】 

  平日の放課後と長期休業中、そのほか、土曜日の参観日の振替の月曜日のお休みの日なども子ど

もを受け入れる予定となっています。基本は、土日祝日、年末年始はお休みです。スタッフはこれま

で協力していただいた方に引き続きお願いしています。職員体制については、平日の放課後は２名体
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制、長期休業中は３名体制で実施する予定です。送迎については、スクールバスに協力をいただきま

す。場所はきらりの空いている部屋を使用します。予約が入っている場合は、そちらを優先していた

だき、全館予約が入れば、児童館を休所する予定でいます。 

【渡邉会長】 

ほかに意見がなければ、次に進みます。 

 

３ 協議事項 

・第 11期浜益区地域協議会の総括について 

【渡邉会長】 

では協議事項に移ります。「第 11期浜益区地域協議会の総括について」事務局より説明をお願いい

たします。 

【事務局】 

第 11期浜益区地域協議会の総括についてご説明します。まずは会議の開催状況については、来月

も実施予定ですので、それもカウントして６回としています。議論されてきた内容については、10

期より引き続き、地域自治区振興事業、新地域協議会条例について、浜益の交通事業、火葬場の統合、

庁舎以北の交通体系、石狩市過疎地域持続的発展市町村計画についてご議論いただきました。11期

ではさらに、地域協議会条例に基づいた新しい協議会の構成、地域ビジョン案についてご検討いただ

きました。11期の振り返りとしては皆様 10期から留任いただきましたので、議論はスムーズにさせ

ていただけたと考えています。勉強会も実施し、新協議会の構成についてもゼロベースからご意見い

ただきました。毎月お集まりいただくこととなりまして、ありがとうございました。 

今後のまちづくり、地域自治区振興基金の今後、新しい協議会に望むことについては、10期の振

り返りでお出しいただいたものをそのまま引き継げればと考えています。もし、さらに付け加えたい

内容がありましたら、ご意見いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

【渡邉会長】 

ただいま報告のありました事項について、意見や質問等ありますか。 

【徳地委員】 

地域自治区振興基金の使い方についてはどうなりますか。 

【事務局】 

決定については今までと同様です。例えば、地域からこういう使い方ができないかとご提案があ

れば新しい協議会にてご検討いただければと思います。。 

【渡邉会長】 

基金の使い道については地域協議会の場で決めていくことができます。浜益のまちづくりにつな

がることに活用できればと思います。総括に記載の区民カレンダーについては、今後は基金を活用し

ないということでいいですね。 

【事務局】 

区民カレンダーは基金を活用せず、有料化することで決定しましたので、この総括の「基金の今

後」の部分からは削除いたします。 

【木村委員】 

ひとつ提案があります。群別スポーツセンターに行った時に、使われていないスポーツジムの器

具があり、有効活用できないのかなと思いました。群別にあるのは古くて使用できないかもしれませ

んが、スポーツジムに通いたくても、今だと最低 1 時間はかかります。浜益にスポーツジムがあれば、

中年層とか働き盛りの人の健康増進という観点からも使ってもらえるのではないかと思います。 

【坂本委員】 

増毛の温泉にある施設では、スポーツジムの器具を置いてから利用率が上がったと聞きました。 

【徳地委員】 

浜益温泉に置くと利用者も増えるかもしれません。 

【宇野支所長】 

  確かに現在浜益にはありませんが、「誰が」「どのように」がポイントと考えます。今後いろんな

場での意見交換することでよい答えを見つけていけばよいのではないでしょうか。 

【木村委員】 

器具を通販で購入したけど全然使用していない、家に眠っているという人も多いのでは。 

【細田委員】 

浜益温泉のレストランのあったスペースを活用してはどうでしょうか。 

【事務局】 

場所はきらりでもいいかもしれません。いっぺかだれやの会などでテーマにして話し合った方が
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いいかと思います。また、地域協議会の総括に「健康増進」についても追記いたします。 

【渡邉会長】 

他になければ次に進みます。 

 

４ その他 

・きらりウィーク開催結果報告書について 

【渡邉会長】 

それでは次に、「その他」です。なにかありますか。 

【事務局】 

  「きらりウィーク」の開催結果報告についてです。２月は総来館者数が 431人あり、利用も増え

ました。また、日用品販売の「キラスク」もスペースを拡大し実施いたしました。次回は３月 16日 

（月）から３月 22日（日）までを予定しています。 

【徳地委員】 

  サツドラと契約したので多めに仕入れし、キラスクスペースを拡大し、なかなかの売り上げがあ

りました。また、予約して借りるほどでもないけど、空き時間があったからと、親子でキャッチボー

ルをするためにふらっとくるような利用も増えました。わらしゃんど・カダレーヤ（子どもの居場所

づくり）に向けて、収納を整理したところ、不用品がたくさん出てきましたので、次回の「きらりウ

ィーク」では使えそうなものを持っていってもらう、「もったいない市」を開催したいと思っていま

す。 

【細田委員】 

  学校でも引っ越しが終わった後に、「もってけ市」をやる予定です。学校の解体は夏頃です。 

【木澤課長】 

  旧浜益小学校の解体スケジュールについては、次回の地域協議会でお示しする予定です。 

 

・浜益学園の内覧会について 

【細田委員】 

  学校だよりにも掲載しますが、３月 11日（水）の 16時 30分から 17時 30分まで、地域住民を対

象に学園の内覧会を実施します。上靴持参でお願いいたします。あわせて保育園も公開いたします。

すでに２月 10日に保護者対象の内覧会は実施していますが、今回は備品も入っています。体育館の

ボルダリングは木村委員から提供していただき、西川協力隊員にも協力いただき設置いたしました。

ぜひお越しください。 

 

・浜益わかもん会について 

【坂本委員】 

  旧池田商店を再利用したレンタルスペースを３月中にプレオープンいたします。子どもを連れて

お母さんも飲みに行けるような場所をイメージしています。９時から 24 時まで自由に使える場所で、

10人くらいが入れるキッズスペースと大人スペースがあります。卓球台やダーツもありますが、備

品が足りないので、活用できそうなものがあればご協力お願いいたします。また、小中学校のスキー

行事のために地域で使わなくなったスキーを集めて、格安で貸出しできるようにしたいと準備してい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

５ 次回の開催日程について 

【渡邉会長】 

それでは最後に次回の開催日程について、事務局からお願いします。 

【事務局】 

  次回の地域協議会は、３月下旬を予定しております。この体制での地域協議会は次回で最後とな

ります。改めて日程調整いたしますのでよろしくお願いいたします。 

 

６ 閉 会 

【渡邉会長】 

  それでは、以上を持ちまして第 10回地域協議会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

令和８年３月25日 議事録確定              石狩市浜益区地域協議会 

                            会長 渡邉 隆之 


